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Městská knihovna v roce 2022 

1. Úvod 

V roce 2022 dovršila knihovna devatenáctý rok svého působení v účelově 

zrekonstruované budově původně jezuitského gymnázia v Hluboké 1. Nové prostory 

s odpovídajícím interiérovým a technickým vybavením se staly důležitým mezníkem pro 

dokončení transformace knihovny do dnešní podoby moderní kulturní, vzdělávací 

a informační instituce s širokým spektrem nabízených služeb, která se zároveň profiluje jako 

instituce otevřená, přátelská a dostupná všem občanům.   

Knihovna má plně automatizovaný provoz s bezbariérovým přístupem, online 

katalogem a centrálním výpůjčním protokolem pro všechna pracoviště. V hlavní 

budově a ve 3 pobočkách – Bedřichov, Březinova a Horní Kosov – poskytuje knihovnické 

a informační služby s využitím tradičních i elektronických zdrojů, zpřístupňuje internet, 

nabízí vzdělávací kurzy a informační pořady, připravuje besedy, přednášky, autorská čtení, 

tvůrčí dílny, hudební poslechové pořady, koncerty, projekce dokumentů, soutěže a výstavy. 

Je institucí podporující tradiční i mediální gramotnost, inspiraci pro četbu 

a vzdělávání, je zdrojem relevantních informací jak v tištěné, tak v elektronické podobě a její 

služby berou v úvahu potřeby rozdílných věkových, zájmových a vzdělanostních skupin. Lidé 

knihovně důvěřují a její služby je často provázejí po celý život. 

Knihovna se stala nejen místem četby a čtení, místem, kde jsou k dispozici informační 

zdroje, ale také komunitním centrem pro setkávání občanů a neziskových organizací a 

v neposlední řadě prostorem pro vzdělávání. Značná pozornost je dlouhodobě věnována 

aktivitám pro zdravotně znevýhodněné, kam patří služby zvukové knihovny, kurzy znakové 

řeči a speciální pořady pro tělesně a mentálně hendikepované. Paměťové a počítačové kurzy 

jsou určeny především seniorům, kteří tvoří samostatnou a početnou uživatelskou skupinu. 

Rok 2022 proběhl bez restriktivních opatření spojených s pandemií nemoci covid-19, 

která ovlivňovala život celé společnosti v letech 2020 – 2021. Nová situace, vracející se 

k běžnému fungování před pandemií, se odrazila ve výrazném zvýšení téměř všech 

sledovaných statistických ukazatelů a ve větším počtu otevíracích dnů bez jakýchkoliv 

omezení. Knihovna byla otevřena pro veřejnost celkem 193 dní. To bylo o 53 otevíracích dnů 

více než v roce 2021. 
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Knihovna využívá od roku 2018 webový knihovní software Tritius, který je dostupný 

odkudkoliv. V návaznosti na tento software a v souvislosti s modernizací provozu zahájila 

v loňském roce knihovna činnosti spojené s implementací technologie RFID, a to realizací 

první fáze projektu s přispěním dotačního programu MK ČR VISK 3. To představovalo 

označení (čipování) více než 30 000 svazků naučné literatury pro dospělé čtenáře v hlavní 

budově, nákup RFID brány a RFID čtečky. 

Bez omezení fungovaly po celou dobu biblioboxy pro vracení knih před hlavní 

budovou knihovny a na pobočkách Březinova a Horní Kosov. Návratovým boxem byla 

vybavena také pobočka Bedřichov. Uživatelé knihovny tak měli možnost bezkontaktního 

vracení knih ve všech provozech knihovny.  

2. Knihovní fond 

Základ činnosti knihovny tradičně spočíval v doplňování, zpracování, ukládání 

a zpřístupňování knihovního fondu tak, aby byl všestranně využíván všemi kategoriemi 

čtenářů. Celkem bylo zpracováno 7 974 svazků nových knih, z toho 6 695 do kmenového 

fondu knihovny a 1 279 do výměnného fondu.    

Kromě knih bylo evidováno 977 nových svazků ostatních dokumentů – z toho 248 

audio dokumentů, 236 zvukových knih, 14 elektronických dokumentů, 10 hudebnin, 

39 deskových her a 394 brožur. 

Průběžně byla obměňována a doplňována titulová skladba periodik a uživatelé měli 

k dispozici 284 exemplářů titulů docházejících periodik. 

V hlavní budově a na pobočkách byl knihovní fond průběžně aktualizován. Byly 

vyřazeny opotřebované, obsahově zastaralé tituly a multiplikáty. Celkem bylo z fondu 

knihovny vyřazeno 10 835 knih a 462 ostatních nosičů. Vyřazené knihy našly ještě svoje další 

uplatnění v jiných knihovnách a zařízeních, např. ve školách. Druhou šanci dostaly také 

u čtenářů knihovny, v knihovnickém trolejbusu a v knihobudce. Zároveň byly provedeny 

přesuny knihovního fondu a další úpravy orientačního systému v řazení fondu.   

Podle plánu revizí byla provedena revize knihovního fondu, a to knihovního fondu 

literatury pro dospělé čtenáře ve skladu a beletrie v oddělení pro dospělé včetně revize brožur. 

Celkem bylo zrevidováno 33 459 svazků. 
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V akvizici zvukových knih pokračovalo využívání přímého vstupu do digitální 

knihovny KTM prostřednictvím webových stránek Knihovny a tiskárny pro nevidomé 

K. E. Macana, a tak stahováním souborů knihovna pořizovala kopie zvukových knih 

ve formátu MP3. Tím se zrychlilo a zlevnilo pořizování nosičů určených nevidomým a těžce 

zrakově postiženým uživatelům. 

V roce 2022 pokračovaly na tomto úseku odborné práce spojené s účastí knihovny 

ve dvou celostátních projektech. Jednalo se o pravidelné přispívání do databáze Souborný 

katalog ČR (CASLIN), kam bylo odesláno 4 025 knižních titulů, a v druhém případě 

o projekt přebírání obálek a anotací. Při sdílené katalogizaci bylo převzato 3 686 záznamů 

prostřednictvím Souborného katalogu ČR a 1 076 záznamů z Národní knihovny ČR. 

 V uvedeném období pokračovaly intenzivní odborné práce na čištění přístupových 

rejstříků do databáze protokolu Z 39.50, která shromažďuje soubor národních autorit, jež 

jsou nezbytné při zpracování knihovního fondu. Na těchto činnostech se podílely 2 externí 

pracovnice. Jejich odměna byla z větší části hrazena z úspěšného projektu „Harmonizace 

lokálních databází s bází národních autorit v Městské knihovně Jihlava – XIV“ z dotačního 

programu MK ČR VISK 9. Z centrální databáze v Národní knihovně ČR bylo staženo 

564 národních autorit a do této databáze bylo odesláno 14 nově zpracovaných lokálních 

záznamů. 

3. Kulturně výchovná a vzdělávací nabídka 

Pestrá nabídka kulturních a vzdělávacích akcí tvoří obvykle nedílnou součást aktivit 

knihovny. Kromě pokračování v dlouhodobě dobře fungující spolupráci s mateřskými 

a základními školami je jejím cílem rozšířit kulturní a vzdělávací program ve městě, přispět 

k  pozitivnímu a smysluplnému využívání volného času a k rozvoji celoživotního vzdělávání, 

přinést nové a inspirativní podněty a nabídnout prostor pro setkávání a získávání zkušeností. 

Podle připravené nabídky a na základě požadavků škol probíhaly informační lekce 

pro 2., 4., 6. a 8. ročníky ZŠ. Většina informačních hodin se zaměřila na čtenářskou 

a informační gramotnost a na regionální problematiku. Informační lekce doplnily tematické 

besedy a přednášky. Po dvouletém období omezujících opatření spojených s pandemií 

covid-19 se počet akcí na dětském oddělení dostal k číslům za rok 2019, a to také díky 

obrovskému zájmu za strany škol. V prvním pololetí se dokonce nedostávaly volné termíny 

pro objednávání besed a informačních lekcí.  
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Pro MŠ pokračovaly komponované pořady s využitím bohatého fondu zvukových 

nosičů, které navštívilo 28 tříd. Velký zájem ze strany MŠ byl o společné půjčování knih, 

které absolvovalo 21 skupin dětí. 

Na dětském oddělení a pobočkách se celkem uskutečnilo 198 vzdělávacích a 190 

kulturních, komunitních a volnočasových akcí pro školní skupiny a další dětské čtenáře.   

Pro dětské čtenáře byla v průběhu roku připravena celá řada nejrůznějších aktivit: 

čtenářská anketa „O nejhezčí dětskou knihu roku“, ocenění „Nejpilnější čtenář roku“, 

„Jarní hrátky v knihovně“, besedy „2. světová válka“ se Stanislavem Balíkem, herní 

pondělky „Deskni-to!“, „Herničky“ pro děti od 2 do 4 let na pobočce Horní Kosov, soutěž 

„Březen měsíc knihy, čtení se ním líbí“, besedy o vánočních zvycích a obyčejích, 

„Kniháčkovo počteníčko“ – čtení spojené s tvůrčími dílnami pro školní družiny, čtenářské 

kluby a pro individuální zájemce, dvakrát se uskutečnil Den pro dětskou knihu – poprvé 

opakovaně odkládané setkání se spisovatelkou Danielou Krolupperovou a podruhé přijal 

pozvání knihovny jihlavský ilustrátor a autor komiksů Petr Kopl. 

Pro školy a Výchovný ústav Janštejn bylo připraveno 5 hudebních pořadů Queen a 

ABBA a pro klienty Denního a týdenního stacionáře diskotéka a vánoční hudební pořad.   

Ve spolupráci se spolkem F Point připravila knihovna Klub pro děti z Ukrajiny – na 

7 setkáních měly děti připravený zábavný program – tvůrčí dílny, deskové hry, edukativní 

prvky Lekotéky a promítání animovaných filmů.  

Po dvouleté přestávce se uskutečnil další ročník celostátní akce „Noc s Andersenem“. 

Skupina 20 dětských čtenářů spolu se 4 knihovnicemi a 2 studentskými dobrovolnicemi se 

tentokrát nesla v duchu Harryho Pottera. Děti prokázaly nejen velkou znalost světa Harryho 

Pottera, ale vynikaly také svými čtenářskými dovednostmi. 

Nocování v knihovně spojené s bohatým programem pod názvem „Svět zvířat“ si 

užila skupina 12 dětí na pobočce Horní Kosov. Na programu spolupracovali členové Royal 

Rangers, kteří docházejí do knihovny na pravidelný herní klub pro náctileté. 

Do šestnáctého ročníku vstoupil projekt „Pasování prvňáčků na čtenáře“. 

V loňském roce probíhalo pasování v novém formátu, který se osvědčil v roce 2021 a byl 

„vynucen“ okolnostmi způsobenými pandemií nemoci covid-19. Tato forma pasování sklidila 

příznivý ohlas u dětí i jejich učitelek. Pasování probíhalo po jednotlivých třídách na dětském 
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oddělení a pobočkách podle spádovosti škol. Odehrávalo se přímo mezi knížkami 

v barevném prostředí dětského oddělení spolu s interaktivním programem. Celkem bylo 

pasováno 568 dětí ze všech jihlavských základních škol. 

V srpnu 2022 se knihovna znovu připojila k prázdninové akci „Léto na náměstí“ 

a představila zde dvě oblíbené služby Lekotéku a Deskovky. Připraveny byly zábavné 

testy a kvízy, trénování paměti a fungovala také prázdninová knihobudka. 

V závěru roku se v DIODu konala zajímavá a podle ohlasu účastníků velmi vydařená 

akce „Ladovy Vánoce“. Ve stánku knihovny se četly vánoční příběhy a vyráběly záložky. 

Děti se nejvíce zajímaly o podepisování husím brkem do Ladovského rybníka. 

Dospělým návštěvníkům byly určeny cestopisné přednášky s promítáním „Namibie“, 

„Americký sen“, „Kypr od severu k jihu“, „Kambodža, Laos a Severní Vietnam“, 

„Mongolsko“, „Omán“, „Na konec světa na kole Favorit“, „Senegal“, „Norsko“, 

„Karélie“ a „Indie“, přednášky „Záhady na dosah ruky“, „Jan Kubiš“, „Přírodní 

zahrady“, „Výprava Julia Payera“, „Arktida v Česku/Česko v Arktidě“, „Skryté 

skvosty Česka“, „Aby záda nebolela“, „Dotek hypnózy“ a „Jak si nepěstovat nemoc“, 

koncerty „Bob Dylan česky“ a „Stamic, Vranický, Ditters – setkání s mistry klasicismu“, 

tvůrčí dílny, setkání čtenářského klubu, čtenářský happening „Noc literatury“, pravidelné 

cvičení „Fit s knihovnou“, „Běháme s knihovnou“ – cesta za knižní tajenkou a „Promítej 

i ty!“ – promítání dokumentárních filmů ve spolupráci s Europe Direct Jihlava. 

Dalších pořadů se mohli zájemci účastnit ve virtuálním prostředí (online promítání 

nebo YouTube): „Cizinec v ráji“, „Krajina ve stínu“, „AsexuaLOVE“ a „Současní 

němečtí spisovatelé“. Čtenáři se mohli na YouTube pravidelně také seznámit s novými 

knihami pro dospělé a audioknihami. 

Setkání Čtenářského klubu Daněk se od podzimu 2022 odehrávala rovněž ve 

virtuálním prostředí, konkrétně na Facebooku, formou veřejné skupiny, která aktuálně čítá 78 

členů. 

Nosným tématem roku 2022 byla Udržitelnost. Jednou z nových aktivit spadajících 

do tohoto rámce byl swap v knihovně. Výměna knih, hraček, deskových her a oblečení se 

uskutečnila dvakrát a vánoční swap se stal akcí s největším počtem návštěvníků.  
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Pod hlavičkou celostátního projektu dobrovolnických aktivit „Ukliďme Česko“ a ve 

spolupráci s Trash Hero zorganizovala pobočka Horní Kosov další úklid blízkého okolí. 

Dobrovolníci posbírali 35 kg odpadu a zasadili strom.    

Byl obnoven projekt „Knihovna seniorům“ a ve spolupráci s ICSS Jihlava navštívily 

knihovnice Stacionář a pro klienty připravily zážitkový aktivizační program – čtení, kvízy, 

knižní tajenky, poslech audioknih, trénování paměti. Podobný program připravily také pro 

klienty Domova pro seniory Lesnov a pacienty Oddělení geriatrie a následné péče Nemocnice 

Jihlava. Podařilo se tak přiblížit služby knihovny těm, kteří pro zdravotní hendikep nebo jiné 

omezení nemohou knihovnu sami navštěvovat.                                                                                                                                                                                          

 Ve spolupráci se ZUŠ Jihlava, SONS Jihlava, Občanským sdružením Eurosolar, 

nízkoprahovým zařízením ERKO a dalšími vystavovateli bylo instalováno 10 výstav obrazů, 

fotografií, plakátů a koláží.   

Celkem 57 registrovaných čtenářů zvukové knihovny uskutečnilo 3 548 výpůjček. 

Zásilkovou službu pravidelně využívalo 12 čtenářů. Pohyb a orientaci v prostorách knihovny 

zrakově postiženým usnadňovaly hlasové majáčky. 

 Zvuková knihovna uspořádala 3 kurzy znakového jazyka, a to pro začátečníky, 

mírně pokročilé a pokročilé. Projekt, který v knihovně běží už od roku 2006, se stále 

setkává s velkým zájmem návštěvníků. Kurzy přispívají ke zmírnění komunikační bariéry 

s komunitou neslyšících a zároveň přinášejí účastníkům řadu nových zážitků a poznatků. 

Někteří je pak využijí při výkonu svého povolání.    

4. Informace, online služby 

Uživatelé měli k dispozici 18 internetových pracovišť, z toho 14 stanic v hlavní 

budově. Jedna z nich byla vybavena speciálními programy pro zrakově postižené. Uživatelé 

s vlastním mobilním zařízením se mohli připojit na internet prostřednictvím Wi-Fi. Veřejný 

internet v průběhu roku využilo 1 031 návštěvníků. Počet návštěvníků využívajících veřejný 

internet má již několik let klesající tendenci umocněnou obdobím pandemie covid-19. V době 

rozsáhlých restrikcí, kdy se pracovní a další aktivity přesunuly do virtuálního prostředí, se 

řada pravidelných návštěvníků knihovny vybavila vlastní kvalitní technikou a rozšířila své 

počítačové dovednosti.  O využívání služby veřejný internet tak ztratili zájem.   

Na webových stránkách knihovny byla pro návštěvníky připravena kvalitní nabídka 
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elektronických služeb: online formuláře pro meziknihovní výpůjční službu, 

prodlužování výpůjček, objednávky rešerší a pro rezervaci dokumentů – „odložení z poličky“. 

Registrovaní čtenáři, kteří využívali službu půjčování e-knih prostřednictvím portálu 

Palmknihy, si mohli vypůjčit najednou tři e-knihy. 

Na základě smlouvy o využívání Národní digitální knihovny pro díla nedostupná 

na trhu (DK – DNNT), kterou knihovna uzavřela s Národní knihovou ČR, měli registrovaní 

čtenáři přístup k plným textům digitalizovaných dokumentů vydaných na území České 

republiky, a to knižní vydání až do roku 2001 a periodika dostupná vždy s odstupem alespoň 

deseti let od vydání. Databáze umožňuje zájemcům online přístup k digitálním fondům 

Národní knihovny ČR, Moravské zemské knihovny a Knihovny AV ČR. 

Pro seniory byly připraveny kurzy v ovládání PC a „chytrého“ mobilu. Kurzy byly 

upraveny v obsahu a délce tak, aby co nejlépe vyhovovaly individuálním potřebám 

frekventantů.   

V hlavní budově a na pobočce Březinova mohli čtenáři využít NEK Profi katalog se 

speciálním programem, který umožní čtenářům kromě informací o knihovním fondu získat 

další sdělení, informace nebo ověření – informace o otevírací době knihovny a případných 

uzavřeních, o kulturních a vzdělávacích akcích knihovny, přehled o novinkách ve fondu 

daného oddělení, informaci o tom, zda měl čtenář dokument již vypůjčený a do kdy je třeba 

dnes půjčené dokumenty vrátit. 

Prostřednictvím elektronických formulářů Ptejte se knihovny a Napište nám bylo 

zodpovězeno celkem 3 500 dotazů. Jednalo se především o dotazy  na původ jmen, zjišťování 

adres institucí, otázky z astronomie, peněžnictví, sociologie, seznamy literatury, životopisy 

autorů a regionálních osobností, význam dnů nebo výročí. Pro potřeby bakalářských 

a diplomových prací bylo sestaveno 5 rešerší.        

5. Regionální služby 

V souladu s knihovním zákonem č.257/2001 Sb. a usnesením Vlády ČR č. 68 

z 16. 1. 2002 o Programu podpory zajištění výkonu regionálních funkcí knihoven byla 

městská knihovna v roce 2002 pověřena výkonem regionálních funkcí pro okres Jihlava. 

Pracovní náplní útvaru regionálních služeb, který byl za tímto účelem zřízen, je poradenská 

a konzultační činnost, vzdělávání knihovníků, zpracování statistiky, budování výměnného  
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knihovního fondu a zajištění cirkulace výměnných knižních souborů, praktická pomoc 

při revizích a aktualizacích knihovních fondů, při zpracování potřebné dokumentace 

a při zavádění moderních informačních technologií.  

           V průběhu roku 2022 pokračovalo poskytování regionálních služeb pro  101 

knihoven, z toho 5 profesionálních. Smlouvy s příslušnými obcemi, uzavřené od roku 2002, 

byly aktualizovány v souvislosti s GDPR a přechodem na nový knihovní software Tritius.  

Na začátku roku byly opět sestaveny a sumarizovány roční statistické výkazy 

za veřejné knihovny regionu Jihlavsko. 

Pracovnice oddělení během roku uskutečnily 151 metodických návštěv a poskytly 240 

konzultací, do výměnného fondu zpracovaly 1 279 svazků nových knih a expedovaly 365 

souborů (17 240 svazků) knih a časopisů. Ve 22 obecních knihovnách provedly revizi a v 5 

knihovnách aktualizaci knihovního fondu, přičemž zrevidovaly 64 083 knižních svazků 

a vyřadily 3 557 svazků. Celkový stav výměnného fondu městské knihovny činil 

k 31. 12. 2022  42 863 svazků.  

Po implementaci nového knihovního softwaru Tritius došlo v roce 2018 k přechodu 

z programu Clavius REKS na program Tritius v 68 neprofesionálních knihovnách. 

Dobrovolní knihovníci mohli pro obsluhu Tritia využít 3 manuály vystavené na webových 

stránkách knihovny. 

Uskutečnila se 1 porada profesionálních knihovníků, 1 porada dobrovolných 

knihovníků, 2 tvůrčí dílny a 1 školení pro dobrovolné knihovníky zaměřené na knihovny.cz, 

udržitelnost a čtenářské konto.  

Knihovna Smrčná získala zvláštní ocenění v celostátní soutěži Knihovna roku 2022.  

Pro potřebu veřejných knihoven regionu Jihlavsko byla vydána dvě čísla informačního 

bulletinu „Informační zpravodaj knihovníků Jihlavska“. 

6. Vzdělávání, poradenství, vydavatelská činnost 

Pracovnice knihovny se v průběhu roku účastnily nejrůznějších vzdělávacích 

seminářů, kurzů, konferencí, workshopů a porad (některé ve virtuálním prostředí) – cyklus 

literárních seminářů a počítačových kurzů v KKV v  Havlíčkově Brodě, VIII. workshop    pro   
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metodiky, Souborný katalog ČR (Caslin), „Komunitní knihovnou krok po kroku“, setkání 

trenérů paměti, „Vývoj knižní vazby“, „Jičín – město pohádky“, webinář Benchmarking, 

setkání uživatelů knihovního softwaru Tritius, „Kritické myšlení“, „Kybernetická bezpečnost 

pro management knihoven“, „Skvělá spojení knih, filmů, seriálů a her – jak je využít“, 

„Knihovna jako vzdělávací prostředí“, konference „Udržitelnost“, „Role knihoven v integraci 

nově příchozích z Ukrajiny“, „Dezinformace jako zbraň“, konference o spolupráci SONS 

a SKIP, kurz němčiny a studijní cesta do Městské knihovny v Písku. 

Podle knihovnických standardů má každý odborný zaměstnanec knihovny absolvovat 

ročně 48 hodin profesního vzdělávání. Tento standard všechny knihovnice jihlavské knihovny 

splnily. 

V knihovně se v rámci MAP III konaly pravidelné schůzky pracovní skupiny 

k podpoře čtenářské gramotnosti a rozvoji potenciálu každého žáka pod vedením vedoucí 

služeb Bc. Frajové. 

Městská knihovna vydala kromě běžných propagačních materiálů a manuálů 

k elektronickým encyklopediím také tematické soupisy literatury, medailonky významných 

osobností, brožurku a leták k projektu „Bookstart – S knížkou do života“ a informační 

čtvrtletník ČTENÍK v elektronické i tištěné verzi.  

7. Statistické údaje 

A. Knihovní fond 

Knihovní fond 
Stav knihovního fondu 189 901 
Přírůstek 8 951 
Úbytek     11 297 

 

B. Výpůjčky, čtenáři, návštěvníci, akce 

Výpůjčky, čtenáři 
Výpůjčky celkem 282 058 

Z toho děti 38 241 
Čtenáři 7 260 

Z toho děti 2 310 
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Návštěvníci 
Návštěvníci celkem 312 061 

Z toho fyzické návštěvy 174 375 
Návštěvníci půjčoven a studoven 121 571 
Návštěvníci využívající internet 1 031 
Návštěvníci kulturních, 
komunitních a volnočasových akcí 

45 456 

Návštěvníci vzdělávacích akcí 6 142 
 

Meziknihovní výpůjční služba 

Půjčeno jiným knihovnám  346 
Půjčeno z jiných knihoven 129 

 

Kolektivní akce 
Celkem 616 

Z toho kulturní, komunitní a 
volnočasové akce pro veřejnost 

325 

Z toho vzdělávací akce pro veřejnost 291 
 

 

Komentář 

A. Stav knihovního fondu se snížil o 2 346 knihovních jednotek. Do kmenového 

fondu knihovny, jehož nákup byl financován z příspěvku zřizovatele, bylo 

zpracováno o 588 knižních svazků méně a o 386 ostatních dokumentů více 

než v roce 2021. 

V akviziční činnosti se knihovna i nadále výrazně orientovala na nákup 

z knižních velkoskladů se znatelně vyšším rabatem.  

Úbytek byl proti roku 2021 vyšší o 4 351 svazků.  

B. Rok 2022 se obešel bez omezujících „covidových“ opatření, a to se projevilo 

významným nárůstem ve všech sledovaných statistických ukazatelích 

s výjimkou návštěvníků využívajících internet. V celkovém počtu 

registrovaných čtenářů došlo k nárůstu (+ 980, tj. 13,5 %.). Významný nárůst 

zaznamenal rovněž celkový počet návštěvníků (+ 79 620, tj. 25,5 %), a to díky 

vyššímu počtu návštěvníků půjčoven, studoven a akcí.    

Celkový počet výpůjček se také zvýšil (+ 17 358, tj. 6,15 %). Stejně tak byl 

evidován vyšší počet e-výpůjček (+ 224, tj. 16,39 %).  

Zvýšil se i počet akcí na celkem 616 (+ 386), z toho bylo upořádáno o 184 více 

kulturních, komunitních a volnočasových akcí a o 57 více vzdělávacích akcí 

pro veřejnost než v roce 2021. 
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